



# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 80 (11.891) Цена в розницу — свободная

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан о поощрении участников Второй мировой войны

В связи с проведением 9 мая всенародного праздника — Дня памяти и почестей, а также празднованием 66-й годовщины Победы над фашизмом во Второй мировой войне 1941–1945 годов и в целях материального поощрения участников и инвалидов войн:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны в размере 300000 (триста тысяч) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета.

3. Министерству финансов, Министерству труда и социальной защиты населения, Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе национальной безопасности и Центральному банку Республики Узбекистан обеспечить выплату указанного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Министерством обороны, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Академией художеств, Комитетом женщин, Республиканским центром духовности, фондами «Нуроний» и «Махалла», другими общественными организациями провести специальные встречи и просветительско-художественные вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

Президент Республики Узбекистан  
И.КАРИМОВ

город Ташкент,  
22 апреля 2011 года.

## Слово – участникам международной конференции

## НАРОД УЗБЕКИСТАНА ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОСТРОИТ ВЕЛИКОЕ ГОСУДАРСТВО

Как ранее сообщалось, в Ташкенте 22–23 апреля проходила международная конференция на тему: «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества». Корреспонденты УзА побеседовали с некоторыми участниками конференции.

Су ЧАН, доцент Института России, стран Восточной Европы и Центральной Азии при Академии социальных наук Китая:

— В настоящие времена в различных сферах общественной жизни Узбекистана действует множество негосударственных некоммерческих организаций. Примечательно, что из года в год их становится больше. Возрастает роль махалли — органов самоуправления граждан в формировании и либерализации гражданского общества в стране. Хорошо известно, насколько эффективны широкомасштабные реформы, проводимые в нашей стране в целях дальнейшего совершенствования организационных основ деятельности махаллей, расширению масштабов их задач, обеспечения тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления.

Сайд Холид МУСТАФО, корреспондент газеты «The News» (Пакистан):

— Под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане реализуются широкомасштабные социально-экономические реформы в полном соответствии с принципами гласности и открытости, что является ярким подтверждением последовательной работы по демократизации общества.

Проводимые в Узбекистане демократические реформы служат расширению и укреплению институтов гражданского общества, новым достижениям в экономической сфере, последовательному повышению благосостояния народа. Реализация идей и инициатив, выдвинутых в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, внесение изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» с учетом требований времени будет способствовать расширению масштабов и повышению эффективности работы в этом направлении. В частности, это будет слу-

(Окончание на 2-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимиата  
и наших корреспондентов.

✓ В Национальном университете Узбекистана состоялась научно-практическая конференция, посвященная 20-летию независимости Республики Узбекистан.

✓ Городской праздник труда прошел в школе № 130 Мирзо-Улугбекского района. В нем приняли участие со своими работами учащиеся десяти вспомогательных школ и двух школ-интернатов — № 103 и № 105.

✓ В столице прошел четвертый тур городского этапа республиканского смотра-конкурса «Лучший учитель-предметник года», на котором выявлены кандидаты на участие в республиканском этапе.

## НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

### В СТРАНЕ

• Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с целью ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемых сози-дательной и благоустройственной работой на местах посетил Сурхандарьинскую об-ласть.

• Состоялось собрание актива Наманганской области. Рассмотрены итоги социально-экономического развития областя в первом квартале, обсуждены приори-теты на перспективу.

• В Узбекистане за первый квартал прирост валового внутреннего продукта со-ставил 7,6 процента. Принимаемые меры по поддержке предприятий-экспортеров обес-печили рост объемов экспорта на 28,5 процента. За этот период в стране введе-ны в строй 145 новых производств.

• По программе обновления техники в ОАО «Узбеккумир» задействованы два совре-менных экскаватора. Программой пред-усмотрено обновление всего техничес-кого и технологического процесса, что по-зволит увеличить объемы производст-ва и сократить негативное влияние на окру-жающую среду.

• С целью дальнейшего увеличения по-головья скота у населения за последние четы-ре года выделены 215 млрд. 503 млн. сумов льготных кредитов. В результате в качестве содер-жателей скота в личных подсобных и дехканских хозяйствах заре-гистрированы более 1 млн. 441 тыс. граж-дан.

• За годы независимости республики ве-сомые результаты достигнуты в деле приватизации. По состоянию на 1 апреля с. г. реализовано 17 объектов, по которым со стороны инвесторов принятые инвестиционные обязательства на 40,7 млрд. сумов и 67,8 млн. долл. США. На базе этих объек-тов будут созданы современные производ-ства непродовольственных потребитель-ских товаров. Обеспечены работой на них будут 2200 человек.

• В Посольстве Беларусь в Узбекистане состоялась пресс-конференция, посвященная 25-летию со дня трагедии на Черно-быльской АЭС. За эти годы, как отмеча-лось, Беларусь накопила колоссальный научно-практический, управленческий, про-фессиональный опыт в борьбе с послед-ствиями аварии, приобрела статус государ-ства-эксперта.

• В Андижане состоялась акция «Нам — 20 лет», организованная в сотрудничестве фондами «Форум культуры и искусства Уз-бекистана» и «Мехр нури», РОО «Женское собрание», Центром молодежных инициа-тив «Келажак овозин» и областным хокими-ятом.

### В МИРЕ

• Один из пассажиров самолета «Ал-Италья», направлявшегося из Парижа в Рим, пытался изменить его курс. Угрожая стю-ардессе перочинным ножом, мужчина по-требовал лететь в Триполи. Экипажу и пас-сажирам удалось его обезвредить.

• Атом мирным не бывает — считают участники манифестации в Брюсселе. Около двух тысяч человек вышли ВЧЕРА на улицы бельгийской столицы с требованием не-медленно остановить все европейские АЭС. Аналогичная акция протеста СЕГОДНЯ со-стоится на немецко-французской границе. Основным требованием будет закрытие са-кой старой французской АЭС, расположенной на берегах Рейна.

• Восстановление рыболовецкого про-мысла у берегов Японии, пострадавшего от землетрясения и цунами, может занять от двух до десяти лет. В результате ката-строфы страна лишилась до четверти всех пострадавших префектур. В трех наиболе-е пострадавших префектурах уничтожено более 250 рыболовецких гаваней и 13 ты-сяч рыболовецких судов.

• Правительство Бразилии объявило о начале крупномасштабной кампании по изъятию у населения огнестрельного оружия. По неофициальному оценкам, в стране в нелегальном обращении находятся до 17 млн. единиц стрелкового оружия. Толчком к проведению кампании стала недавняя трагедия в одной из школ Рио-де-Жанейро, когда преступник убил 12 детей и покончил с собой.

• О необходимости строительства ново-го безопасного саркофага на Чернобыль-ской АЭС говорилось на недавней конфе-ренции в Киеве. Она была приурочена к 25-летию со дня трагедии.

• Вопрос о престолонаследии в Вели-кобритании оказался вновь весьма акту-альным в преддверии свадьбы принца Уильяма и Кейт Миддлтон. Возможные из-менения в порядке престолонаследия изу-чает правительство Королевства. Еще одно из рассматриваемых сейчас положений — это действующий до сих пор запрет для британского монарха состоять в Римской католической церкви или заключать брак с католиком.

## СИМВОЛ СПРАВЕДЛИВОСТИ, СИЛЫ И МОЩИ

Исполнилось 15 лет со дня учреждения  
ордена «Амир Темур»



Говоря о наших великих предках, мы, естественно, одним из первых называем имя великого государства и полководца Сахибирана Амира Темура. Он основал самое могущественное государство своего времени и был великодушным покровителем науки, культуры и духовности.

Наш великий предок, как выдающийся созидатель и полководец глубоко осознавал, что сила и мощь проявляются прежде всего в справедливости, единстве и сплоченности. Его способность мудро управлять государством, умение находить правильный путь и решение даже в самых тяжелых и безвыходных ситуациях, уникальный ум и проницательность восхищают любого человека, отмечает глава нашего государства в приветствии к изданной недавно книге «Темур тузуклари» («Уложения Темура»).

В процессе широкомасштабной работы по духовному возрождению и обновлению, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова после обретения государственной независимости, восстановлено священное имя Сахибирана Амира Темура, возрождено его богатое историческое наследие. 1996 год в нашей стране был объявлен Годом Амира Темура, а 660-летие Сахибирана широко отмечалось в международном масштабе. В Ташкенте, Самарканде и Шахрисабзе воздвигнуты величественные памятники великому предку.

Принятый по инициативе главы нашего государства Ислама Каримова 26 апреля 1996 года Закон «Об учреждении ордена «Амир Темур» явился логичным продолжением работы, проводимой в данном направлении.

Орденом «Амир Темур» награждаются наши соотечественники за большие заслуги в укреплении государства, весомый вклад в развитие архитектуры, науки, литературы и искусства, военного дела, а также лица, не являющиеся гражданами нашей страны, внесшие особый вклад в укрепление межгосударственного сотрудничества, мира и дружбы между народами.

В соответствии с Законом «О государственных наградах» в отдельных случаях этим орденом могут награждаться предприятия, учреждения, организации, общественные объединения, творческие коллективы и военные подразделения, а также административно-территориальные единицы страны.

Орден имеет форму восьмиконечной рельефной звезды, по краям которой располагаются покрытые зеленой эмалью лучи. Зеленый цвет символизирует молодость и обновление родного края, процветающего благодаря миру и спокойствию, а лучи означают, что нашему народу

**Умид ЯКУБОВ,**  
обозреватель УЗА.

## НАРОД УЗБЕКИСТАНА ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОСТРОИТ ВЕЛИКОЕ ГОСУДАРСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Мухтиар Сингх АССАЛ**, руководитель компании «Asiana», председатель Международного совета сикхов (Индия):

На нынешней конференции обсуждаются самые актуальные вопросы. В результате дальновидной и мудрой политики главы государства Ислама Каримова в Узбекистане успешно развиваются все сферы. В годы независимости наша страна достигла высоких рубежей в области экономики, углубления демократических реформ. Появляется благосостояние народа, возрастает авторитет Узбекистана на международной арене. Это свидетельствует о том, насколько верный путь национального развития избран вашим народом.

С большим интересом ознакомился с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым. В ней определены такие конкретные задачи, как совершенствование работы по расширению роли и доли малого бизнеса и частного предпринимательства в экономике страны. Реализация этих задач будет служить дальнейшему развитию экономики Узбекистана.

**Куттакадам Сейдахмет Рыскожаулы**, главный редактор журнала «Мысль» (Казахстан):

Узбекистан – страна, избранный верный путь развития. В выдвинутой Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определены такие важнейшие приоритетные направления, как демократизация государственной власти и управления, углубление демократических реформ в сфере средств массовой информации, развитие избирательного законодательства, что, несомненно, станет началом нового этапа развития страны во всех сферах.

Народ Узбекистана под руководством главы государства Ислама Каримова обязательно построит великое

государство. Это подтверждается достижениями вашего народа в процессе развития экономики за годы независимости. О последовательной демократизации свидетельствует особое внимание обеспечению многопартийности, укреплению роли и расширению прав политических партий в процессе проводимых в Узбекистане широкомасштабных реформ по модернизации страны и обновлению общества.

**Тецуки ТАНАКА**, исполнительный директор Института стран Центральной Азии и Кавказа (Япония):

Неуклонно повышаются рубежи, достигаемые Узбекистаном в экономической сфере, его авторитет на международной арене. При этом в достижении огромных успехов важным фактором служит то, что в стране четко разработана стратегия социально-экономического развития и определены цели и задачи экономических реформ.

С большим интересом ознакомился с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Изменения и дополнения, внесенные и вносимые в ряд законов в политической, экономической и социальной сферах, несомненно, будут служить дальнейшему развитию страны в целом.

**Наталия БАРЖЕЛИ**, вице-президент Международного центра некоммерческого права (США):

В Концепции Президента Ислама Каримова охвачено множество актуальных вопросов, касающихся жизни нашей страны. Думаю, что реализация выдвинутых в ней идей и инициатив позитивно повлияет не только на жизнь Узбекистана, но и других государств.

В Концепции четко изложены предстоящие меры по дальнейшему развитию различных сфер, в частности, институтов гражданского общества, решению имеющихся проблем. Весьма целесообразным является принятие ряда новых законов и внесение соответствующих изменений в действующие законодательные акты для осуществления намеченных в Концепции задач. Вместе с тем следует особо отметить тщательную разработку проектов законов

В нашей стране с глубоким уважением относятся к представителям старшего поколения, в частности – к участникам и инвалидам Второй мировой войны, уделяется особое внимание вопросам создания условий и возможностей для их благоустроенной жизни и материальной поддержки.

Указ Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 22 апреля нынешнего года – это еще одно подтверждение проявляемых внимания и заботы о людях преклонного возраста. В соответствии с указом выделяется единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны в размере 300 тысяч сумов, будут проводиться специальные встречи и художественно-просветительские вечера, посвященные защитникам Родины.

ются адресные социальные услуги и помощь.

В рамках исполнения Постановления Президента Ислама Каримова «О Программе мер по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и социального обслуживания одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов в 2007–2010 годах» от 7 сентября 2006 года сотни престарелых граждан и инвалидов прошли медосмотр, бесплатно обеспечены необходимыми лекарственными средствами и протезно-ортопедическими принадлежностями.

### 9 мая – День памяти и почестей

## НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

В настоящее время в нашей стране проживает более 8 тысяч участников войны, около 140 тысяч ветеранов, трудившихся в тылу. Активистами общественных центров при сходах граждан махаллей уделяется особое внимание всесторонней поддержке ветеранов, улучшению условий их жизни.

Учащиеся образовательных учреждений и члены групп «Забота» и «Содействие», действующих при районных и городских отделениях общественного движения молодежи «Камолот», оказывают всестороннюю поддержку нуждающимся в помощи участникам и инвалидам Второй мировой войны, ветеранам труда, пожилым людям, возраст которых превысил 100 лет. Ведь оказание помощи престарелым людям, проявление к ним уважения и почтения – это качества, издревле присущие наше народу.

Как сообщили корреспонденту УзА, в Центральном совете Фонда социальной поддержки ветеранов Узбекистана «Нуроний», в 2010 году ветеранам войны и труда, а также нуждающимся в помощи одиноким престарелым гражданам была оказана материальная помощь, организована поездка тысяч ветеранов в такие исторические города, как Самарканд, Бухара, Карши, Хива и Ташкент. Одиноким пожилым людям в домах милосердия «Саховат» и «Муруват» регулярно оказыва-

– в столице проживают 1473 участника и инвалида Второй мировой войны, – говорит ответственный работник Ташкентского городского отделения фонда «Нуроний» Иброким Расулов. – Пожилым и нуждающимся в помощи одиноким людям соответствующими организациями оказывается материальная и медицинская помощь.

В нынешнем году жителю Мирзо-Улугбекского района города Ташкента Мадамину Хасанову исполняется 87 лет. Аксакал испытывает чувство благодарности за постоянную заботу и внимание государства.

– Нужно по достоинству ценить современные условия, создаваемые в нашей стране для образования молодежи, возможность трудиться и заниматься спортом, – говорит М. Хасанов. – А мы, старшее поколение, рады, что дожили до таких счастливых дней. Благодаря проявляемым заботе, вниманию, уважению мы чувствуем себя очень бодро и уверенно. А сегодня нас обрадовал и Указ руководителя государства о поощрении участников Второй мировой войны.

Достаток и благополучие всегда будут там, где ценят и уважают пожилых людей. Предоставление на кануне празднования Дня памяти и почестей материальной и моральной помощи людям преклонного возраста, конечно же, придает им сил и уверенности.

**Холмуруд САЛИМОВ.**

в Узбекистане и принятие их в соответствии с международными требованиями.

Наш центр эффективно сотрудничает с институтами гражданского общества Узбекистана. Мы заинтересованы в дальнейшем развитии взаимосвязей.

Шайлаха ФЕННЕЛ, директор по исследованием Кембриджского форума по Центральной Азии, лектор колледжа «Джезус» Кембриджского университета (Великобритания):

– В Узбекистан я приезжал десять лет назад. За это время Ташкент изменился до неузнаваемости. Поражают высотные, современные и величественные здания вашей столицы.

Достойны одобрения принятие в вашей стране новых законодательных актов по развитию гражданского общества, внесение соответствующих изменений в действующие, совершенствование судебно-правовой и избирательной систем, весомые результаты последовательных реформ. Данная международная конференция также является результатом проводимой руководителем Узбекистана мудрой и дальновидной политики.

Хайнц БЮЛЕР, заместитель председателя Общества дружбы «Германия–Узбекистан»:

– Меры, осуществляемые на основе идей и инициатив, выдвинутых в докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса, имеют важное значение в реформировании и модернизации страны.

Последовательная реализация реформ в целях совершенствования судебно-правовой сферы и избирательной системы, дальнейшее углубление рыночных реформ служат укреплению демократии в Узбекистане, стабильному развитию экономики и неуклонному росту благосостояния народа.

Общество дружбы «Германия–Узбекистан» проводит множество мероприятий по правам человека. Внедрение в уголовно-процессуальное законодательство Узбекистана института «Хабес корпус» является важным фактором обеспечения конституционных прав и свобод человека в вашей стране.

Записали Нодира МАНЗУРОВА,  
Мадина УМАРОВА,  
Ироди УМАРОВА.

## РЕЗУЛЬТАТЫ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В годы независимости в сфере туризма нашей страны проделана огромная работа. Осуществляются широкомасштабные меры по совершенствованию и повышению эффективности системы подготовки кадров в сфере туризма, гостиничного бизнеса и менеджмента. Указ главы нашего государства «О подготовке квалифицированных кадров для сферы туризма в Узбекистане», Закон Республики Узбекистан «О туризме» и другие документы служат важным фактором развития отрасли.

В колледжах туризма в городах Ташкенте, Самарканде, Бухаре и Хиве, на факультете туризма Ташкентского государственного экономического университета, в Самаркандском институте экономики и сервиса, Сингапурском институте развития менеджмента в столице готовятся специалисты по маркетингу и менеджменту туризма, сервису, международному туризму, гостиничному хозяйству и ресторанному делу.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Сингапур в январе 2007 года открыл широкие возможности для развития сотрудничества двух стран по всем направлениям, в частности в сфере образования и туризма.

Сингапурский институт развития менеджмента в городе Ташкенте, основанный по Постановлению главы нашего государства «Об организации деятельности Сингапурского института развития менеджмента в г. Ташкенте» от 5 сентября 2007 года, является одним из проектов, реализуемых совместно с сингапурскими партнерами.

В Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте налажено сотрудничество с такими престижными университетами Франции, Великобритании и Австралии, как Bradford, Wales, Southern Cross. В Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте готовятся специалисты высокой квалификации в таких направлениях, как предпринимательство и менеджмент, бизнес и маркетинг, банковское дело и финансы, современные информационные технологии в бизнесе, промышленный и гостиничный менеджмент.

Академический процесс института организован Сингапурским институтом развития менеджмента (СИРМ). Студенты СИРМ в городе Ташкенте по окончании третьего курса получают диплом СИРМ, по окончании последнего, четвертого курса получают диплом университета-партнера, то есть университета Bradford, Wales, Southern Cross. Данный диплом, признавшийся в Республике Узбекистан документом о высшем образовании, по качеству и образцу имеет научную степень СИРМ.

Ресурсный центр института, оснащенный современной компьютерной техникой, выполняет функции учебной и электронной библиотеки. В настоящее время в расположении студентов имеются библиотеки с книжным фондом в более чем 150 тысяч книг, мультимедийная студия, учебные и компьютерные классы, аудитории, залы для научно-просветительских мероприятий.

Спортивный комплекс института включает в себя открытые и закрытые залы, площадки для мини-футбола, баскетбола и волейбола, беговые дорожки, бассейн, спортивный зал почти на 500 мест. Все это способствует укреплению здоровья молодежи, регулярному занятию ею физической культурой и спортом.

Институт вносит свой вклад в повышение квалификации отечественных преподавателей английского языка. Здесь организованы курсы английского языка для преподавателей многих академических лиц и профессиональных колледжей. Традиционно в институте проводятся различные научно-практические конференции, видеоконференции, учебные семинары и праздничные мероприятия. Студенты института активно участвуют в выставках, проводимых в различных странах.

Большую часть обучающихся в институте составляют студенты направления гостиничного дела и менеджмента. Студенты факультета гостиничного менеджмента учатся на программах, предложенных австралийским университетом Southern Cross. Стоит отметить, что данный университет, созданный на Зеленом континенте в 1956 году, является одним из автогенитивных и современных высших учебных заведений мира в сфере туризма. Сегодня он дает знания свыше 16 тысячам студентов из 80 стран мира в таких областях, как бизнес, туризм, экология и менеджмент, медицина, юриспруденция.

В Сингапурском институте развития менеджмента в городе Ташкенте, также готовящем кадры для туризма, созданы все условия и возможности для глубокого и профессионального образования молодежи. Студенты могут выступать с докладами по туризму в современно оборудованной лекционной аудитории.

В процессе обучения большое внимание уделяется глубокому освоению студентами преподаваемого предмета. В частности, специально организованный в институте гостиничный центр дает возможность проводить практические занятия. В центре студенты на практике закрепляют связанные с гостиничным делом знания, такие, как прием и регистрация гостей, правила общения. В гостиничном центре также имеются ресторан и кафе-бар. Здесь учащиеся овладевают навыками сервиса и обслуживания гостей за столом, решениями возникающих проблем. В центре также организован гостиничный номер как в пятизвездочном отеле.

Выпускники факультета гостиничного менеджмента в дальнейшем могут стать менеджерами гостиничного дела и развлекательной индустрии, основать собственный гостинич



Для вас, горожане

## ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

**В последнее время в адвокатские структуры за юридической помощью обращается все больше граждан Узбекистана. Если в 2009 году населению было предоставлено свыше 80 тыс. устных правовых консультаций, было составлено почти 115 тысяч договоров по оказанию юридической помощи физическим и юридическим лицам, то в прошлом году эти показатели значительно увеличились.**

Сегодня более трех тысяч адвокатов, являющихся членами Палаты адвокатов, принимают участие в судебных процессах по уголовным, гражданским и хозяйственным делам. В течение прошлого года адвокаты оказали действенную помощь субъектам предпринимательства в составлении более 70 тысяч правовых документов. Более того, многие адвокаты являются кураторами пяти юридических клиник, в которых можно получить квалифицированные консультации. Такие клиники

есть при Университете мировой экономики и дипломатии, Ташкентском юридическом институте и «школе адвокатского мастерства» некоммерческой организации «Общественное образование». Вне Ташкента такие клиники существуют в Нукусе и Намангане при государственных университетах. В них консультируют студентов под руководством юристов-профессионалов. Вся работа с обращающимися в клинику ведется бесплатно.

И. ДОЛЕНКО.

**Сильная социальная защита граждан – одно из важнейших направлений государственной политики нашей страны. За годы независимости в этой области проделана огромная работа. Принят ряд законов, нормативных актов, направленных на оказание моральной и материальной поддержки социально уязвимых слоев населения.**

## Социальная защита

### ВАЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Особое место в реализации мер по социальной защите населения занимает содействие людям с ограниченными физическими возможностями. Сегодня десятки государственных и общественных организаций помогают инвалидам в обретении достойного места в обществе. Множество вопросов, касающихся установления и переосвидетельствования групп инвалидности, налоговых льгот и отчислений, раздела имущества, лекарственного обеспечения и других проблем, постоянно приходится решать юридическому отделу Узбекского общества инвалидов.

– Для нас важно, – говорит начальник отдела Айбер Исаков, – чтобы каждый из обратившихся получил подробные разъяснения на поставленные вопросы. Мы не только даем консультации, но и помогаем написать заявление, обращение, оформить документы, предоставляя-



ем при необходимости общественного защитника для защиты прав инвалида в суде. С начала года наша служба оказала помощь уже более 90 инвалидам. Активное участие мы принимаем в обсуждении и разработке законопроектов, затрагивающих их интересы. Работаем с осознанием важности неустранной поддержки людей, нуждающихся в помощи, осуществления их социальной и правовой защиты.

А. ПОПОВ.  
Фото автора.

## Сообщает «02»

### МЕЧТА ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Когда человек пытается осуществить свою мечту, то это, конечно, прекрасно. Но вот если он это делает сомнительными способами, то велик риск попасть в руки мошенников.

Жительницы Мирзо-Улугбекского района Феруза К. и Карина М. очень хотели отправиться на работу за границу. Но то ли по незнанию законодательства нашей страны, то ли по каким другим причинам женщины решили реализовать свое желание не официальным путем, а обратившись к услугам посредника. Им оказался житель того же района 28-летний Олисон. Он пообещал все устроить в лучшем виде. Правда, за хлопоты попросил определенную сумму. Так, Феруза заплатила 850 долларов, а Карина – 400 долларов США. Нетрудно догадаться, что в итоге ни в какую «заграницу» женщины не поехали. По прошествии времени они поняли, что стали жертвами элементарного обмана, и обратились в органы внутренних дел.

Злоумышленник был задержан. В ходе следствия выяснилось, что подобным «заработка» он промышляет давно. В настоящее время выявляются новые жертвы мошенника.

### ОТВЕТИТ ПО ВСЕЙ СТРОГОСТИ ЗАКОНА

Грабеж – одно из тяжайших уголовных преступлений. А если он сопряжен еще и с разбойным нападением, то виновные будут отвечать по всей строгости закона.

Жителю Ферганской области Мураду А., приехавшему погостить в столицу к брату, не повезло. Прогуливаясь вечером по Юнусабадскому району, он подвергся нападению двух неизвестных. Грабители не только отняли у мужчины дорогостоящий сотовый телефон и сто тысяч сумов, но и нанесли несколько ножевых ранений. Правда, попытка скрыться с награбленным у злоумышленников не удалась. Подозрительных мужчин задержали сотрудники патрульно-постовой службы, проводившие оперативное мероприятие «Ночь». Теперь нетрудно догадаться, что грабителей, а ими оказались про-

## В русле Концепции

### ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

**В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» определены важнейшие задачи по принятию закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» в целях создания системного и эффективного механизма контролирования обществом и гражданскими институтами исполнения законодательных актов государственной властью и органами управления.**

О выполнении этих задач говорилось на состоявшейся в столице научно-практической конференции «Общественный контроль за деятельность судебных и правоохранительных органов», организованной Ташкентским государственным юридическим институтом и фракции партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В ней приняли участие депутаты, ученые, работники правоохранительных органов, журналисты.

Заместитель спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса У. Мухаммадиев, ректор Ташкентского государственного юридического института М. Рустамбеков и другие отметили, что принятие этого закона служит развитию института общественного контроля в стране, обеспечению законности в деятельности государственно-правовых органов, а также созданию системы и эффективного механизма для их реализации.

На конференции были

оказывает позитивное воздействие на соблюдение законности, справедливость и обоснованность решений судов.

Общественный контроль установлен и за деятельность органов прокуратуры и других правоохранительных органов. Это служит обеспечению строгого соблюдения требований закона указанными органами при осуществлении своих функций и полномочий способствует организации действенного контроля за работой судебных и правоохранительных органов.

Институты гражданского общества осуществляют общественный контроль деятельности судебных органов без посредничества на независимость судебной власти. Это – рассмотрение дел на открытых судебных заседаниях, участие в них народных заседателей, укрепление роли адвокатов в рассмотрении уголовных и гражданских дел, решении хозяйственных конфликтов. Вместе с обеспечением общественного контроля за деятельность судебных и правоохранительных органов.

УЗА.

## Спрашивали – отвечаем

### ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

**«Мы с супругом решили разделить совместно нажитое имущество. Обязательно ли для этого расторгать наш брак?»**

К. Симонян.

– Нет, не обязательно. Дело в том, что согласно статье 27 Семейного кодекса раздел общего имущества супругов может быть разделен как в период брака, так и после его расторжения. По желанию мужа и жены раздел имущества возможно удостоверить нотариально. Но это при условии, если у супругов нет никаких споров и они пришли к обоюдному согласию. Если же споры есть, то определение долей супругов в общем имуществе производится в судебном порядке.

**«Моему сыну одиннадцать лет. Он хочет поменять имя и фамилию. Возможно ли это?»**

В. Стариков.

– Имя ребенкудается по соглашению родителей, отчество присваивается по имени отца. Фамилия определяется фамилией родителей. Если она у них разная, то опять же по соглашению фамилия ребенку может быть дана либо отца, либо матери, а также ему может быть присвоена фамилия, произведенная от имени деда как по материнской, так и по отцовской линии. Если ребенок нет еще 16 лет, то его имя и фамилия могут быть изменены по совместной просьбе родителей. Но надо помнить, что, если ваш сын или дочь достигли 10-летнего возраста, изменения имени и фамилии возможны только с их согласия.

**«В период брака я получила в наследство дом. Является это имущество моей собственностью или же это все-таки общее с мужем имущество?»**

У. Сайдвалиева.

– Имущество, принадлежащее каждому из супружеских пар в браке, а также полученное одним из них во время брака в дар, по иным безвозмездным сделкам или, как в случае с читателем, по наследству, является его собственностью. Но если в полученном по наследству доме будут проведены капитальный ремонт, реконструкция, переоборудование за счет семейного бюджета либо труда вашего супруга, после чего стоимость дома увеличится, то это имущество будет признано совместной собственностью.

Марина КАДИРОВА,  
адвокат.

живущие в Чиланзарском районе Хаким А. и Хасан У., ожидают длительные сроки заключения.

### ПУТЕМ ПОДБОРА КЛЮЧЕЙ

Береги честь смолоду – так гласит народная мудрость. Но некоторые юноши в начале своего жизненного пути совершают роковые ошибки, которые приходится очень долго расплачиваться.

Жительница Мирабадского района Умидат Р., приехавшая после работы домой, обнаружила, что ее квартиру обворовали. Непрошенные гости унесли музыкальный центр, фотоаппарат, крупную денежную сумму. Прибывшие на место происшествия сотрудники Мирабадского РОВД по отпечаткам пальцев, оставленным в квартире, довольно быстро определили личность одного из воров. Им оказался ранее судимый Эркин Ш. Вскоре был установлен и его подельник Шавкат Д. Несмотря на юный возраст, а парням всего-то по 17 лет, они нигде не работали, не учились, да, собственно, и не хотели этого делать. Сейчас выявляются другие «подвиги» юношей, за которые им придется отвечать.

**Подготовлено по материалам пресс-центра ГУВД г. Ташкента.**

## ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ – НАСЕЛЕНИЮ

«Супруге пришла посылка, но она в данное время находится на лечении в больнице. На почте сказали, что посылку могут выдать по доверенности. Как ей оформить доверенность на родственников? Обязательно идти в нотариальную контору или нет?»

Б. Касымов».

– В статье 137 Гражданского кодекса Республики Узбекистан как раз и говорится об иных формах доверенности. Доверенность на получение корреспонденции, в том числе денежной и посыпочной, на получение заработной платы и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение вознаграждения авторов и изобретателей, пенсий, пособий и стипендий, а также сумм из учреждений банков может быть удостоверена организацией, в которой доверитель работает или учится, жилищно-эксплуатационной организацией, обслуживающей дом, в котором он проживает, органами самоуправления граждан по месту его жительства либо администрации лечебного учреждения, в котором гражданин находится на излечении. Так что выбор доверенностей в данном случае широк.

«Слышала, что утверждено Положение о порядке возмещения ущерба, причиненного нотариусом вследствие нарушения своих профессиональных обязанностей. Расскажите, пожалуйста, об этом?»

С. Ибрагимова».

– Положение рассматривает вопросы, связанные с возмещением ущерба, предъявлением обратного требования (репресса) к нотариусу. Так, в документе установлено, что ущерб возмещается государством за счет средств Фонда развития судов и органов юстиции с последующим предъявлением обратного требования к нотариусу в размере выплаченного возмещения. Основанием же для возмещения ущерба является вступившее в законную силу решение суда об этом.

«Недавно мой старший сын женился и теперь хочет приобрести квартиру. Как получить ипотечный кредит?»

Г. Мухамеджанова».

– Ипотечный кредит может выдаваться банками на возведение и реконструкцию (перестройку, ремонт) индивидуального жилого дома, а также на его приобретение или квартиры в многоэтажном доме.

Размер ипотечного кредита, выдаваемого банком за счет собственных или привлеченных средств, определяется по соглашению между банком и заемщиком. Сумма кредита при этом не может превышать 75 процентов от стоимости возводимого, реконструируемого или приобретаемого жилья.

Для того чтобы получить ипотечный кредит, заявитель должен располагать собственными средствами в размере не менее 25 процентов от стоимости жилья.

Сроки выдачи кредита и оценка заложенного имущества осуществляются по соглашению сторон.

Заявку на получение кредита и другие необходимые документы рассматривают в банке. Затем выносится заключение о целесообразности выдачи ипотечного кредита. При этом срок рассмотрения заявки не должен превышать 30 рабочих дней.

Необходимо подчеркнуть, что для молодежи предусмотрены низкие процентные ставки по ипотечному кредиту. Если обычно банки взимают до 22 процентов годовых в зависимости от срока, то для молодых семей он не более 7 процентов годовых.

«Расскажите, пожалуйста, какие документы являются ценностями бумагами?»

Д. Абдуллаев».

– Согласно действующему законодательству, к ценным бумагам относятся: государственные облигации, облигации, векселя, чеки, депозитный и сберегательный сертификат, банковская сберегательная книжка на предъявителя, коносамент, акция и другие документы, удостоверяющие с соблюдением установленной формы и обязательных реквизитов имущественные права, осуществление или передача которых возможны только при их предоставлении. С передачей ценных бумаг переходят все удостоверяемые права в совокупности. Таким образом, ценные бумаги являются таким же движущим имуществом, как и вещи, обладающие потребительской стоимостью, и при их обращении на них, несомненно, должен распространяться соответствующий правовой режим с необходимыми корректировками, связанными с особенностями ценных бумаг как отдельного объекта гражданского права.

Икрам ИСМАИЛОВ,  
государственный нотариус нотариальной конторы № 6 Юнусабадского района.

## Растим таланты

## КРАСКИ ДЕТСТВА

В ташкентской галерее «Ренессанс» открылась первая персональная выставка ученицы 3-го класса школы № 89 Яккасарайского района Алены Шадриной под названием «Калейдоскоп моего детства».

На обозрение она представила рисунки, батики, мягкие игрушки, аппликации, коллажи, предметы интерьера.

Увлечение творчеством развила у Алена молодой педагог Надежда Каткова. Затем девочка стала посещать кружок бисероплетения при Доме детского творчества Яккасарайского района и кружок по изготовлению цветов из ленточек Чиланзарского района. Попав в артстудию «Колибри» (руководи-

тель Ольга Янкова), Алена стала пробовать свои силы в моделировании одежды, росписи тканей, предметов интерьера, изготовлении украшений, мягких игрушек и искусстве составления букетов.

В 2009 году на конкурсе «Праздник хризантем» во Дворце авиастроителей она завоевала диплом в номинации «Конкурс рисунка и стихов». После этого стала постоянной участницей фести-

валей и конкурсов, а также их дипломантам.

На презентации своих работ на состоявшейся выставке Алена выступила как модель-конструктор, представив коллекцию одежды под названием «Краски детства», где она использовала любимые цвета – желтый, зеленый и розовый.

Выставка организована Творческим объединением художников Узбекистана.

А. ПОПОВ.  
Фото автора.



Творческая неделя «Изобразительное искусство + 5», проводимая Академией художеств Узбекистана в связи с 20-летием независимости нашей Родины, насыщена разнообразными и интересными мероприятиями.

**Творческая неделя  
«Изобразительное искусство + 5»**

**«ЛЮБЛЮ ТЕБЯ,  
МОЯ РОДИНА!»**



В рамках недели в столичном Центральном выставочном зале открылась выставка «Люблю тебя, моя Родина!», сообщают УзА.

Огромное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова гармоничному развитию молодежи, является мощным стимулом для проявления ее талантов и творческого потенциала. Именно этой благородной цели и служит художественная выставка «Люблю тебя, моя Родина!»

На представленных картинах изображены уникальные пейзажи нашей любимой Родины, благоустроенные и красивые города и села, величественные архитектурные памятники, немеркнущие традиции и ценности, образы наших трудолюбивых соотечественников. Авторы картин в основном – учащиеся высших и средних специальных учебных заведений в направлении изобразительного искусства.

Произведения, созданные одаренными учащимися Хорезмской областной специализированной школы-интернат искусств, – из их числа. По словам заместителя директора школы Хадижи Эрмухамедовой, в этом учебном заведении секреты изобразительного искусства постигают 200 учащихся. Работы Зульфии Каримовой, Умара Раджабова, Дильнаиз Омонбоевой удостоены призов на международных выставках в Индии, Чехии.

Во второй день недели, посвященный графике и искусству знанию, состоялись выставка графических работ, показ национальной одежды студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, концертная программа с участием коллективов центров детского художественного творчества, студентов Государственной консерватории Узбекистана.

Назокат УСМАНОВА.

**За здоровый образ жизни**

**РОЖДЕННЫЙ  
В ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ**

Дворец водного спорта, расположенный в студенческом городке «Ёшилик», был открыт к пятнадцатилетию независимости Республики Узбекистан. Он отвечает лучшим стандартам, предъявляемым к сооружениям подобного рода.

Его длина составляет 50 м, ширина – 21 м, сюда вмещается 2150 кубометров воды. Вода очищается фильтрами, завезенными из Турции и Испании, контроль за ее качеством осуществляется санэпидстанцией Алмазарского района. Температура воды вполне узбекистанская – 28 градусов, для ее нагрева работают одновременно три котла.

Среди посетителей преобладают студенты и школьники, хотя посещают бассейн и люди более старшего возраста. Малообеспеченным семьям хокимият «Ёшилика» предоставляет льготы. За последние два года количество по-

сетителей возросло в полтора раза.

– У нас часто проводятся различные соревнования по обычному и синхронному плаванию, водному поло, – говорит директор дворца Ч. Саидов. – Это помогает молодежи успешно участвовать в престижных соревнованиях. Так, в 2010 году наши подростки заняли третье места на международных первенствах Азии по водному поло: девочки в Пекине, мальчики – в Иране. Пекин вообще принес команде Узбекистана немало призовых мест. Их заняли Дилбар Каримбекова и Родион Азизов воль-

ном стиле, Муниса Бахрамова, Патриция Воскресная и Анна Ельышева в синхронном плавании.

Большой вклад в успех ребят вложили заслуженный тренер Узбекистана Юрий Господарчук, мастер спорта по синхронному плаванию Рената Вагапова, мастер спорта по плаванию Надежда Агинская, детский тренер Бахтиер Юлдашев.

Во дворце функционируют буфет, массажная комната, мужская и женская раздевалки, медицинский пункт, комната для отдыха, душевые.

Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА.

**КОНКУРС СПОРТСМЕНОК**

Во Дворце «Туркистан» в Ташкенте в связи с десятилетием со дня организации общественного движения молодежи «Камолот» состоялся смотр-конкурс «Тумарис спорт маликаси-2011» среди девушек-спортсменок.

В конкурсе, организованном в сотрудничестве Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот», Республиканского центра развития восточных единоборств и боевых искусств и других организаций, семь талантливых спортсменок продемонстрировали свое мастерство в ряде интересных состязаний. Кроме успехов спортсменок в различных соревнованиях, оценивались их общественно-политические и духовно-просветительские знания.

В стране под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется популяризации физической культуры и спорта среди молодого поколения, особенно девочек, укреплению здоровья молодежи, созданию всех условий для проявления ее своего мастерства и таланта.

Определенная работа в этом направлении ведется общественным движением молодежи «Камолот». В частности, традиционно проводимые соревнования «Камолот маликаси», «Камолот николлари», «Камолот

гуннлари», марафон «Мы выбираем здоровый образ жизни!» способствуют популяризации спорта среди девочек, а проводимые встречи, семинары-тренинги и мастер-классы с участием спортсменок, достойно защищающих честь нашей Родины на международной арене, служат дальнейшему повышению их интереса и стремления к спорту.

Традиционный конкурс «Тумарис спорт маликаси», организованный совместно с Центром развития восточных единоборств и боевых искусств, играет важную роль в повышении социальной активности спортсменок, подготовке девушек к созданию здоровой семьи.

Обладательницей Гран-при конкурса стала многократная чемпионка Узбекистана по пешак-силату Комила Гафурова. А многократная чемпионка Узбекистана по шотокан-карата Ксения Коптенко заняла первое место. Победителям и призерам вручены ценные подарки.

Байрам АЙТМУРАДОВ,  
корр. УзА.

**Интересные факты**

**о пении птиц**

\* Птицы способны воспроизводить звучание многих музыкальных инструментов. Например, пение австралийской бриллиантовой амадины напоминает звучание гобоя, а белобрюхого зеленого голубя и тигрового астрильда – флейты. Голос лесного козодоя звучит как фагот.

\* К числу лучших имитаторов в мире относятся майны, австралийские лирохвосты и, конечно, пересмешники. Они могут имитировать звуки 21-го вида других птиц – от криков чаек и ястребов-перепелятников до рулад певчих дроздов. Иногда пересмешники имитируют скрипку или даже кошачье мяуканье.

\* Крики редкой южноамериканской птицы, гралярии Риджи, напоминают собачий лай. Ornитологи открыли этот вид только в 1997 году в Южном Эквадоре. По их мнению, лаем птица отпугивает от границ своей территории врагов.

\* Одна из песен самца гагары напоминает йодль, напевы альпийских пастухов.

\* Вокальные способности птицы сильно зависят от пищевого рациона, а значит, и формы клювов. Самые сложные звуки издают насекомоядные птицы с тонкими и изящными клювами. Птицы с массивными клювами попросту не способны передовать звуки с такой же высокой скоростью.

\* Самым тонким музыкальным слухом, вероятно, обладают самцы обыкновенного соловья. Некоторые из них могут запоминать и воспроизводить сложные музыкальные фрагменты, содержащие десятки различных созвучий.

\* Птицы передают свои песни из поколения в поколение. У тропических крапивников самцы обучают пению сыновей, а самки – дочерей. Кстати, самки певчих птиц обучаются пению быстрее самцов.

\* Самка индийской якани живет в окружении самцов. Пытаясь привлечь внимание супруги, они норовят перекричать друг друга и поднимают при этом дикий гвалт.

\* Достоверно известно, что Моцарт испытывал творческий подъем, слушая своего любимого ручного скворца. Когда скворец воспроизвел Моцарту один из фрагментов только что сочиненного фортепианного концерта № 21, заменив при этом дисконы на бемоли, Моцарт признал, что в интерпретации скворца этот кусок звучит лучше, и включил его в окончательный вариант сочинения.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Общество с ограниченной ответственностью «ELITE-TRADE», ИНН 205117216, ОКПО 19656453, сообщает об уменьшении установленного фонда общества со 148431868,95 сумма до 75874433,58 сумма.

Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Чопонота, 70. Тел.: 104-04-42.

УзГИДРОМЕТ  
сообщает  
ла, днем – 23-28 тепла, по югу и пустынной зоне ночью 15-20 тепла, днем – 33-38 тепла.  
По данным службы мониторинга Узгидромета, утром 26 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный – 3-8 м/сек. Температура ночно – 16-18 тепла, днем – 31-33 тепла.

По территории республики – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночно – 13-18 тепла, днем – 30-35 тепла, по северу ночно 10-15 тепла, днем – 25-30 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.



Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.

Заказ Г-407.

**Телефоны:**

отдел рекламы и объявлений –

233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз  
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована  
в Управлении печати и  
информации г. Ташкента.  
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати  
– офсетный. Формат – А-2.  
Объем – 2 п.л. Тираж 3048

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана  
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск  
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Время подписания в печать по графику 13.00

Подписано в 15.00

1 2 3 5